

pojedinih pukotina izbija sumporna para. Od gorskih lanaca koji prolaze otokom, najznatniji je Veliki Grad (514 m). Ovaj ima dvije velike sigaste spilje: Movriku i Ostaševicu. Na otoku su tri slatkovodna jezera: Malo jezero, koje ne presušuje ni ljeti; Veliko jezero na krajnjem zapadu, i dublje u unutrašnjosti, pod zapadnom padinom brda od Straže, jezero Blatina. Nedaleko od sjeverne obale Velikog jezera nižu se kuće sela Govedari, a na južnom kraju jezera na malenu otoku Sv. Marija na Jezeru, benediktinski samostan iz 11 vijeka, opkoljen šumovitim visovima. Veliko i Malo Jezero obiluje malim krivudastim zalivima koja vode je modra kao tirkiz te se lijepo odvaja od zelenila okolnih šumovitih bregova. Godine 1572 iskrcaše se amo turski gusari, opljačkali manastir i poubijaše fratre. Oba su jezera spojena s morem malim uskim kanalom. Od samostana vodi put (¼ s. hoda) krasnom šumom do Luke Palače na sjeverozapadnoj obali otoka. Tu su dobro očuvane ruševine rimske palače, po kojoj je i luka nazvana. U toj je palači rimski pjesnik Opijan napisao poučnu pjesmu o lovu, ribolovu i lovu na ptice. Ovaj je lučki zaton dug preko 5 km, a dubok je do 59 m. Pred zatonom su se nanizali otočići Moračnik, Ovrat, Tajnić, Kobrava i Kula, pa ga štite od vjetrova. Najveće je mjesto na otoku Babinopolje (Gostionica Dabelić), a spaja ga s njegovom lukom (Luka Lopud) na sjevernoj obali uzak put, dug 4 km.

## OTOK ŠIPAN

Od tri elafita (jelenja otoka), kojima pripadaju Šipan, Lopud i Koločep, najveći je otok Šipan (dug je 20 km). Povijest Šipana usko je vezana s poviješću Dubrovnika, jer je već u 11 vijeku politički pripadao ovom slobodnom gradu. Od kopna ga odvaja Koločepski kanal, a na sjeverozapadu stoje otoci Jaklar i Olipa, koji tvore vrata slična onima u Boki Kotorskoj, i odatle im ime Boka varalica (Bocche false). Pred Šipanom leže još ovi otoci: Tajan, Crkvine, Kozmač, Goleć, Ruda i Misujak.

Otokom se provlači s istoka na zapad bregovita kosa, puna vinograda i maslinka. Glavno je mjesto Šipanska Luka s lijepim kupalištem.

Podneblje je na Šipanu veoma blago, ima krasne šetnje, a kupalište ima fin pjeskovit žal.

Šipan se može preporučiti kao ugodno i mirno ljetovalište i zimovalište.

Parobrodske veze s Dubrovnikom.

Hotel Pension Sunčanica. Gostionice: Juretić, Borovac.

Obavještenja: »Putnik« Dubrovnik.